

**സബ്മിഷൻ**

**(1) കാർട്ടൂൺ പുരസ്കാരം**

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ,

ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള ക്രൈസ്തവ മത വിശ്വാസികൾ ആദരവോടുകൂടി കാണുന്ന മതചിഹ്നങ്ങളെ അവഹേളിക്കുന്ന തരത്തിൽ വരച്ച കാർട്ടൂണിന് കേരള ലളിതകലാ അക്കാദമി അവാർഡ് നൽകിയത് അങ്ങേയറ്റം പ്രതിഷേധാർഹമായ കാര്യമാണ്. ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യം ജീവവായുപോലെ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ആർക്കും സംശയമില്ല. ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യങ്ങളെ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കണം എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ വ്യക്തിപരമായ നിർബന്ധമുള്ള ഒരാളുകൂടിയാണ് ഞാൻ. പക്ഷേ മതവികാരങ്ങളെ വ്രണപ്പെടുത്തുകയും പുണ്യചിഹ്നങ്ങളെ അപമാനിക്കുകയും ചെയ്ത് മതവിശ്വാസികളിൽ ആശങ്കയുണ്ടാക്കുന്ന നടപടികളെ നമുക്ക് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇത്തരം ഹീന നടപടികൾ ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുള്ള നമ്മുടെ നിലപാടുകളെ ദുർബലപ്പെടുത്തുകയേ ഉള്ളൂ എന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. മതചിഹ്നങ്ങളെ അവഹേളിക്കുന്നതും മത വികാരങ്ങളെ വ്രണപ്പെടുത്തുന്നതും രാജ്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന

ശിലകളിലൊന്നായ മതേതരത്വത്തിനെതിരായ ആക്രമണമായി മാത്രമേ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതിനെ ഗവൺമെന്റ് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതാണ് കുറ്റകരമായ ഒരു കാര്യം. ആളുകൾക്ക് എന്തും വരയ്ക്കുകയും എഴുതുകയും ചെയ്യാം. അതെല്ലാം അവരുടെ സ്വാതന്ത്ര്യമാണ്. അത്തരം നടപടികളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന സർക്കാർ നടപടി, ലളിതകലാ അക്കാദമി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള സ്ഥാപനമാണ്. അവർ അവർഡ് കൊടുക്കുന്ന നടപടിയോടാണ് നമുക്ക് എല്ലാവർക്കും വിരോധിപ്പുള്ളത്. New York Times Global edition is ending daily political cartoons. Two months earlier Times has stopped running syndicated political cartoons after one with anti-semitic imaginary was printed in the opinion section of the International edition. New York Times ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പത്രമാണ്. മതപരമായ ഭിന്നിപ്പ് ഉണ്ടാക്കുന്നതോ മതത്തിനെതിരായി കാർട്ടൂണുകൾ വരയ്ക്കില്ല അല്ലെങ്കിൽ പബ്ലിഷ് ചെയ്യില്ല എന്ന് New York Times പോലും പറയുന്ന കാലമാണിത്. ഇന്നലെയാണ് ഇതിരക്കിയത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം മതേതരത്വത്തിന് ഏറ്റവും വില കൽപ്പിക്കുന്ന പുരോഗമനപരമായ

ചിന്തകളുള്ള സംസ്ഥാനമാണ്. ആളുകൾ എന്തെങ്കിലും വരയ്ക്കുന്നതിനോ എഴുതുന്നതിനോ ആർക്കും എതിർപ്പൊന്നുമില്ല. പക്ഷേ, അത് സമൂഹത്തിൽ ആശങ്കയുണ്ടാക്കുന്നു. വലിയ തോതിൽ വിശ്വാസികളുടെയിടയിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു അഭിപ്രായ വ്യത്യാസം ഉയർന്നു വന്നിട്ടുണ്ട്. കെ.സി.ബി.സി പോലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ അവരുടെ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഈ അവാർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരള ലളിതകലാ അക്കാദമി അവരുടെ നിലപാട് തിരുത്തണം. മതചിഹ്നങ്ങളെ അപമാനിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള കാർട്ടൂണുകൾക്ക് അവാർഡ് നൽകുന്ന നടപടി പുന:പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, കേരള ലളിതകലാ അക്കാദമിയുടെ ഈ വർഷത്തെ ഫോട്ടോഗ്രാഫി, കാർട്ടൂൺ പുരസ്കാരങ്ങൾ 2019 ജൂൺ മാസം 10-ന് ആണ് ലളിതകലാ അക്കാദമി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. കാർട്ടൂൺ പുരസ്കാരത്തിന് സീനിയർ കാർട്ടൂണിസ്റ്റായ

ശ്രീ. പി. വി. കൃഷ്ണൻ, ശ്രീ. സുകുമാരൻ, ശ്രീ. മധു ഓമല്ലൂർ എന്നിവരടങ്ങുന്ന ജൂറി കമ്മിറ്റിയാണ് പുരസ്കാര ജേതാക്കളെ നിശ്ചയിച്ചത്. ഈ വർഷത്തെ കാർട്ടൂൺ പുരസ്കാരം ശ്രീ. കെ. കെ. സുഭാഷിന് ലഭിച്ച 'വിശ്വാസം രക്ഷതി' എന്ന കാർട്ടൂണിനാണ് ജൂറി നിശ്ചയിച്ചത്. ശ്രീ. എ. സതീഷ്

കുമാറിന്റെ 'സുഖമീ യാത്ര' എന്ന കാർട്ടൂണിനും കാർട്ടൂണിസ്റ്റ് ശ്രീ. ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ 'പുലിപ്പാൽ' എന്ന രചനയ്ക്കും കാർട്ടൂൺ ഓണറബിൾ മെമ്പർഷൻ പുരസ്കാരം ജൂറിയുടെ തീരുമാനപ്രകാരം പ്രഖ്യാപിച്ചു.

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് കീഴിലെ അക്കാദമികളെല്ലാം സ്വതന്ത്രമായ രീതിയിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. അവരുടെ ആഭ്യന്തര കാര്യങ്ങളിൽ ഒരുവിധത്തിലുമുള്ള ഇടപെടലുകളും സർക്കാർ നടത്താറില്ല. അവർഡ് നിർണ്ണയം പോലുള്ള സുപ്രധാനമായ പരിപാടികൾ ഏറ്റവും നിഷ്പക്ഷവും സുതാര്യവുമായിട്ടാണ് നടത്തിവരുന്നത്. ഈ വർഷത്തെ ലളിതകലാ അക്കാദമിയുടെ കാർട്ടൂൺ പുരസ്കാരം ലഭിച്ച ശ്രീ. കെ. കെ. സുഭാഷിന്റെ 'വിശ്വാസം രക്ഷതി' എന്ന കാർട്ടൂണിനെ സംബന്ധിച്ച് ചില വിമർശനങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടു. ഒരു പ്രത്യേക മത പ്രതീകങ്ങളെ അവഹേളിക്കുന്ന രീതിയിൽ പ്രകോപനപരമായാണ് പ്രസ്തുത കാർട്ടൂൺ

ചിത്രീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത്തരമൊരു ആക്ഷേപം ഉയർന്നുവന്നതിനെ തുടർന്ന് സർക്കാർ ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. ബിഷപ്പ് ഫ്രാങ്കോ മുളയ്ക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ് കാർട്ടൂണിന്റെ പ്രമേയം. അത്തരത്തിലൊരു പ്രമേയത്തെ അധികരിച്ച് ഒരു രചന നിർവ്വഹിക്കാനുള്ള ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തിൽ സർക്കാർ ഇടപെടുന്നില്ല. പക്ഷേ ക്രിസ്തീയ മതാചാര പ്രകാരമുള്ള ചില മതചിഹ്നങ്ങളെ അധിക്ഷേപകരമായി ചിത്രീകരിക്കുന്ന ചില ഭാഗങ്ങൾകൂടി പ്രസ്തുത കാർട്ടൂണിൽ ഉള്ളതായി കാണുന്നുണ്ട്. ഇതിനോട് സർക്കാർ യോജിക്കുന്നില്ല. വ്യത്യസ്ത മതവിഭാഗങ്ങളിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവർ ഒരുമയോടുകൂടി സമാധാനപരമായി ജീവിച്ചുപോരുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമാണ് നമ്മുടേത്. ഒരു മതത്തിന്റെയും വിശ്വാസങ്ങളെ ഹനിക്കുകയോ അപകീർത്തിപ്പെടുത്തുകയോ ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനവുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ ഒരു രൂപത്തിലും ആരെയും അംഗീകരിക്കില്ല. അത്തരം നീക്കങ്ങൾ ഏത് ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടായാലും അതിനോട് സർക്കാർ യോജിക്കുന്നുമില്ല.

കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ കാർട്ടൂൺ പുരസ്കാരം നൽകിയത് ശ്രീ. ഗോപീകൃഷ്ണന്റെ 'കടക്ക് പുറത്ത്' എന്ന കാർട്ടൂണിനാണ്. പ്രസ്തുത കാർട്ടൂണിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയേയും സി.പി.ഐ.(എം.) സംസ്ഥാന

സെക്രട്ടറി                      ശ്രീ.                      കോടിയേരി                      ബാലകൃഷ്ണനെയും

ശ്രീ. കുമാരൻ രാജശേഖരനെയും മെല്ലാം അവഹേളിക്കുന്ന രീതിയിലാണെന്ന് വളരെയധികം വ്യക്തമാണ്. പക്ഷേ ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തെ മാനിക്കുന്ന ഒരു സർക്കാർ എന്ന നിലയിൽ ഏറ്റവും മാതൃകാപരമായാണ് മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തെ കണ്ടത്. വി.ജെ.ടി. ഹാളിൽ വെച്ച് നടന്ന ചടങ്ങിൽ മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ ശ്രീ. ഗോപീകൃഷ്ണൻ അവാർഡുദാനം നിർവ്വഹിക്കുകയും ചെയ്തു.

ഈ വർഷത്തെ കാർട്ടൂൺ ഓണറബിൾ മെൻഷൻ ലഭിച്ച കാർട്ടൂണിസ്റ്റ് ശ്രീ. ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ 'പുലിപ്പാൽ' എന്ന കാർട്ടൂണിൽ ബഹുമാന്യരായ മുഖ്യമന്ത്രിയേയും പ്രതിപക്ഷ നേതാവിലേയും ചിത്രീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം രാഷ്ട്രീയ സഹിഷ്ണുത പാലിച്ചുകൊണ്ടും ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യം മാനിച്ചുകൊണ്ടും സ്വീകരിക്കുകയാണുണ്ടായത്. പക്ഷേ ഹ്രാകോ മുളക്കലിനെതിരായ കാർട്ടൂണിലെ പ്രമേയത്തെ അംഗീകരിക്കുമ്പോഴും അതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ മതചിഹ്നങ്ങളെ അപകീർത്തിപരമായി ചിത്രീകരിച്ചത് സർക്കാർ ഗൗരവത്തിലാണ് കാണുന്നത്. അതീവ ഗൗരവമായ ഈ വിഷയം മുൻനിർത്തി ലളിതകലാ അക്കാദമിയോട് ഈ വർഷത്തെ കാർട്ടൂൺ പുരസ്കാരങ്ങൾ പുനഃപരിശോധനയ്ക്ക്

വിധേയമാക്കണമെന്ന് സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ലാറ്റിൻ ആർച്ച് ആർക്കിഡിയോസിസ് ഓഫ് ട്രിവാൻഡ്രം ബഹുമാനപ്പെട്ട സൂസൈപാക്യം എനിക്കൊരു കത്ത് തന്നു. "കേരള ലളിതകലാ അക്കാദമിയുടെ ഈ വർഷത്തെ കാർട്ടൂൺ വിഭാഗത്തിൽ പുരസ്കാരത്തിനായി തെരഞ്ഞെടുത്ത രചന ക്രൈസ്തവ മതവികാരങ്ങളെ ആഴത്തിൽ വ്രണപ്പെടുത്തുന്നതും പാവനമായ പ്രതീകങ്ങളെ അവഹേളിക്കുന്നതുമായിരുന്നു. പൊതുസമൂഹത്തിൽനിന്നും ഉയർന്നുവന്ന പ്രതിഷേധ ശബ്ദം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയും തികച്ചും അവസരോചിതമായി അങ്ങ് അതിൽ ഇടപെടുകയും അവാർഡ് നിർണ്ണയം പുന:പരിശോധിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തത് സ്വാഗതാർഹമായ നടപടിയാണ്." എന്നതാണ് കത്തിലെ ഉള്ളടക്കം. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഗവൺമെന്റ് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന യാതൊരു പരിപാടിയും ഇതിലില്ല. ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തെയാണു ഞങ്ങൾ എതിർക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ പേരിൽ നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ മതനിരപേക്ഷ ബോധത്തെയോ, മൂല്യങ്ങളെയോ ഏതെങ്കിലും രൂപത്തിൽ ഹനിക്കുന്ന ഒരാശയത്തോടും യോജിക്കാൻ പറ്റില്ല. അങ്ങനെയുള്ള ഏതൊരു ആശയരൂപീകരണവും ഭരണഘടനയ്ക്ക് വിരുദ്ധമാണ്.

ഇതാണ് സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്. ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ട സമയത്തുതന്നെ അത് തിരുത്താനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(2) ചട്ടങ്ങൾ

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, 82 വർഷം മുമ്പാണ് 1937-ലെ Muslim Personal Law (Shariat) Application Act ഉണ്ടായത്. ഈ ആക്ടിന് ചട്ടം ഉണ്ടാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരള സർക്കാരിനെതിരെ കോടതിയലക്ഷ്യ നടപടികളെടുക്കണമെന്ന് കാണിച്ച് ചിലർ ബഹു.ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് സർക്കാർ ചട്ടം പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. ചട്ടം പുറപ്പെടുവിച്ച് മാസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും സമൂഹത്തിൽ പ്രശ്നങ്ങളൊന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ആർക്കും പ്രയാസവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. എന്നാൽ ഭാവിയിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമെന്ന ആശങ്ക പരത്താനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ തെർബിയത്തുൽ ഇസ്ലാം സഭയേയും മൗനത്തുൽ ഇസ്ലാം സഭയേയുമാണ് മതപരിവർത്തനത്തിന് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കാൻ സർക്കാർ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിനും വഖഫ് ബോർഡിനെ



ചട്ടത്തിൽ നിഷ്കർഷിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകാനുള്ള അധികാര സ്ഥാപനമായി നിശ്ചയിക്കുന്നതിനും ആവശ്യപ്പെടുന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷൻ.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, Muslim Personal Law (Shariat) Application Act, 1937-ലെ രണ്ടാം വകുപ്പിൽ പറയുന്ന സംഗതികൾക്ക് എല്ലാ മുസ്ലീങ്ങൾക്കും ശരീഅത്ത് നിയമമാണ് ബാധകമായിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ പ്രസ്തുത നിയമത്തിലെ മൂന്നാം വകുപ്പ് പ്രകാരം adoption, wills and legacies എന്നീ വിഷയങ്ങളിൽ ശരീഅത്തിന് വിരുദ്ധമായ ഏതെങ്കിലും customary law ബാധകമായിട്ടുള്ള ഒരു മുസ്ലീമിന്, അപ്രകാരമുള്ള കസ്റ്റമറി നിയമത്തിന് പകരം ശരീഅത്ത് നിയമത്തിലെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വ്യവസ്ഥകൾ ബാധകമാക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നപക്ഷം അയാൾക്ക് നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ട അധികാരി മുമ്പാകെ അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു ഡിക്ലറേഷൻ നൽകാമെന്ന് വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. അത് നിലവിലുള്ള വ്യവസ്ഥയാണ്. അപ്രകാരം ഡിക്ലറേഷൻ നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് adoption, wills and legacies എന്നീ വിഷയങ്ങളിൽ പ്രസ്തുത വ്യക്തിക്ക് ശരീഅത്ത് നിയമം ബാധകമാകുന്നതാണ്. 1937-ൽ ഉണ്ടാക്കിയ

നിയമമാണെങ്കിലും ഇതുവരെ മൂന്നാം വകുപ്പിൽ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള ഡിക്ലറേഷൻ നൽകുന്നതിന് ആവശ്യമായ ചട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുകയോ ആയതിനുള്ള അധികാരികളെ നിശ്ചയിക്കുകയോ ഡിക്ലറേഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള ഫോറം പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയോ ചെയ്തിരുന്നില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതിയിൽ വന്നൊരു കേസിൽ അടിയന്തരമായി ചട്ടം രൂപീകരിക്കാൻ സർക്കാരിനോട് നിർദ്ദേശിച്ച് വിധിയുണ്ടായി. ഈ വിധിയെത്തുടർന്ന് 21.12.2018 തീയതിയിലെ അസാധാരണ ഗസറ്റിൽ GO (P) No. 13/2018/Law എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 920/2018 ആയി ചട്ടങ്ങൾ വിജ്ഞാപനം ചെയ്തു. പ്രസ്തുത ചട്ടങ്ങളിലെ ചട്ടം 3 പ്രകാരം "Any Muslim who desires to obtain a declaration provided under section 3 of the Act may file before the prescribed authority in Form I duly attested by a Notary Public. appended to these rules:" എന്നാണ് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇതുപ്രകാരം കസ്റ്റമറി നിയമം ബാധകമായിട്ടുള്ളവർക്ക് adoption, wills and legacies എന്നീ വിഷയങ്ങളിൽ ശരിയായ നിയമം ബാധകമാക്കണമെങ്കിൽ പ്രത്യേക ഡിക്ലറേഷൻ നൽകാനാണ് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തത്. ആ വ്യവസ്ഥ എല്ലാ മുസ്ലീങ്ങൾക്കും ബാധകമായതോ എല്ലാ മുസ്ലീങ്ങളും ഡിക്ലറേഷൻ നൽകേണ്ട

സാഹചര്യം ഉണ്ടാവുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. എന്നാൽ ഈ ചട്ടം വിജ്ഞാപനം ചെയ്തശേഷം എല്ലാ മുസ്ലീങ്ങളും ഡിക്ലറേഷൻ ഫയൽ ചെയ്യേണ്ടിവരും എന്ന രീതിയിൽ തെറ്റിദ്ധാരണാജനകമായ ചില പ്രചരണങ്ങൾ ഉണ്ടാവുകയും മാധ്യമങ്ങളിൽ അത് വളരെ പ്രാധാന്യത്തോടെ വരികയും ചെയ്തു. അതുമൂലം പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടായിട്ടുള്ള സംശയം ദൂരീകരിക്കണമെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി സർക്കാർ വളരെ വ്യക്തമായി ഒരു സർക്കുലർ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ചട്ടം മൂന്ന് പ്രകാരമുള്ള വ്യവസ്ഥയിൽ യാതൊരു അന്വേഷണവുമില്ലാത്തതാണ്. എങ്കിലും ഇപ്രകാരം ഒരു വിവാദം ഉയർന്നുവരുന്നതുമൂലം ചട്ടം ബാധകമായ വ്യക്തികൾക്ക് സംശയത്തിന് ഇടവരാതിരിക്കാൻ സർക്കാർ ഇതിന്മേൽ ഒരു വിശദീകരണക്കുറിപ്പ് സർക്കുലർ 29.01.2019-ന് ഇറക്കുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും ഇടപെടലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംശയ ദൂരീകരണത്തിനുവേണ്ടി പൊതുതാൽപ്പര്യർത്ഥം പ്രസ്തുത സർക്കുലർ ഇറക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. അതോടെ ഈ വിഷയത്തിൽ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട അന്വേഷണ പരിഹരിക്കാനും കഴിഞ്ഞു. സർക്കാർ ഈ വിഷയത്തിൽ പുതുതായി ഇറക്കിയ

ചട്ടം സബോർഡിനേറ്റ് ലെജിസ്ലേഷൻ സമിതിയുടെ 14.05.2019-ന് ചേർന്ന യോഗത്തിൽ സൂക്ഷ്മ പരിശോധന നടത്തി. പ്രസ്തുത ചട്ടത്തിൽ ചില ഭേദഗതികൾ ആകാമെന്നും നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കാമെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമിതിയുടെ മിനിട്ട്സ് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് സമിതിയുടെ ശുപാർശ സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

കേരള വഖഫ് ബോർഡിനെ നിശ്ചയിക്കുന്ന കാര്യം സംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോൾ ആലോചിച്ചിട്ടില്ല. അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം.

(3) റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ്

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, തലശ്ശേരി അസംബ്ലി മണ്ഡലം ഒരു കോസ്റ്റൽ അസംബ്ലി മണ്ഡലമാണ്. ഒരു ഭാഗത്ത് അറബിക്കടലും വേറൊരു ഭാഗത്ത് പുഴയുമാണ്. മലയാളത്തിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട സാഹിത്യകാരൻ ശ്രീ. എം. മുക്തനിലയുടെ അറിയപ്പെട്ട മയ്യഴിപ്പുഴ ഒഴുകുന്നത് തലശ്ശേരി അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിലെ ചൊക്ലി, ന്യൂമാഹി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലൂടെയാണ്.

ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിൽ ഉന്നയിക്കുന്നത് തലശ്ശേരി അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിലെ ചൊക്ലി, ന്യൂമാഹി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളെ ബാധിക്കുന്ന ഏറ്റവും ഗൗരവമായ വിഷയമാണ്. ഈ രണ്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലായി ഏതാണ്ട്

ആയിരം ഹെക്ടറോളം വരുന്ന ഭാഗങ്ങളിൽ ഉപ്പുവെള്ളം കയറുകയാണ്. ഈ പ്രദേശവാസികൾ വലിയ ദുരിതം അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വളരെയധികം കൃഷിയോഗ്യമായ സ്ഥലങ്ങൾപോലും ഉപ്പുവെള്ളം കയറിയതിന്റെ ഭാഗമായി യാതൊരു കൃഷിയും ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ളത്. കൂടാതെ ഏകദേശം നാനൂറോളം വരുന്ന കുടുംബങ്ങളുടെ കിണറുകളിൽ ഉപ്പുവെള്ളം കയറിയതിന്റെ ഭാഗമായി കുടിവെള്ളംവരെ അപ്രാപ്യമായ അവസ്ഥയാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയാണ് 2017-18 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ചൊക്ലി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ഭാഗമായ ഒളിവിലം വലിയ പാലത്തിങ്കൽ റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മിക്കാൻ 2 കോടി രൂപ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അനുവദിച്ചത്. എന്നാൽ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് ഇത് വളരെ ഗൗരവത്തിൽ കാണുന്നില്ല. രണ്ട് വർഷമായിട്ടും ഇതിന്റെ ഒരു പേപ്പർവർക്കുപോലും നീക്കാൻ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന് ആയിട്ടില്ല. ഇതുവരെ പ്രവർത്തനാനുമതിക്കുവേണ്ടി ഒരു കാര്യവും ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് നീക്കിയിട്ടില്ല. വളരെ ഗൗരവമായ വിഷയമാണ് തലശ്ശേരി അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിലെ രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകളിൽ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ഇതിനാൽ പ്രസ്തുത റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മാണം അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കാനും ഈ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന കുടിവെള്ളം ഉപകരണത്തിനും കൃഷിയോഗ്യമല്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നതുമെല്ലാമുള്ള വിഷയം ഗൗരവമായി കണക്കിലെടുത്ത് ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ബഹു. മന്ത്രി അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, 2017-18 വർഷത്തെ വിശദമായ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ചൊക്ലി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ആർ.സി.ബി. നിർമ്മാണത്തിനായി 40 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത ആർ.സി.ബി. മാഹി-വളപട്ടണം ഉൾനാടൻ ജലപാതയായി അന്ന് നിശ്ചയിച്ച റൂട്ടിൽ വരുന്നതായിരുന്നു. ആയതിനാൽ ഇൻലാൻഡ് വാട്ടർ വേയ്സ് അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ അനുമതിയും ആവശ്യമായിരുന്നു. അതിനാൽ പര്യവേഷണ പ്രവൃത്തികൾക്ക് അനുമതിയും നൽകിയിരുന്നില്ല. എന്നാൽ കേരള വാട്ടർ ആന്റ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ലിമിറ്റഡ് ടി കനാൽ റീച്ചിന്റെ അലൈൻമെന്റ് തീർപ്പാക്കുകയും അത് നേരത്തേ നിശ്ചയിച്ചിരുന്ന ഒളിവിൽ പാലത്തിങ്കലിൽ നിന്നും മാറ്റി മറ്റൊരു സ്ഥലത്തുകൂടിയാണ് തീരമാനിച്ചിരിക്കുന്നതെന്നും ആയതിനാൽ ചൊക്ലി

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽപ്പെട്ട ഒളിവിലം പാലത്തിങ്കലിൽ എന്ന സ്ഥലത്ത് നിർമ്മാണം നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് ടി സ്ഥലത്ത് സ്ഥാപിക്കാവുന്നതാണെന്നും ഉൾനാടൻ ജലാഗത ഡയറക്ടർ, കൊല്ലം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടി പ്രവൃത്തിയുടെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കി ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ റിപ്പോർട്ട് ഡിസൈനിനായി ഐ.ബി.ആർ.ബി.യിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത് അംഗീകാര ഘട്ടത്തിലാണ്. ഡിസൈൻ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് ഉചിതമായ ശീർഷകത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(4) ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സെന്റർ

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, എം.എൽ.എ. ആസ്തിവികസന ഫണ്ട് പന്തളം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയ്ക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടും അത് ചെയ്യാൻ കൂട്ടാക്കാത്ത കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ ചില ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഗുഡ ശ്രമംകൊണ്ട് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ വികസനം നടത്താൻ പറ്റാത്ത ഗതികേടിലാണ് ഞാൻ ഈ വിമർശനം ഉന്നയിക്കുന്നത്. പന്തളം ശബരിമലയുടെ മൂലസ്ഥാനമാണ്. അവിടെ കൂടുതൽ വികസനം എത്തിക്കണമെന്നതാണ് അവിടെയുള്ള എം.എൽ.എ. എന്ന

നിലയിൽ എന്റെ ആവശ്യം. ഇതു സംബന്ധിച്ച് നിരവധി പ്രാവശ്യം നിയമസഭയിൽ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചു. ഇപ്പോഴത്തെ പ്രധാന പ്രശ്നം സൂചിപ്പിക്കാം. പന്തളം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സെന്ററിന്റെ ചുമതലയുള്ള അടൂർ എ.ടി.ഒ.യുടെയും പത്തനംതിട്ട ഡി.ടി.ഒ.യുടെയും റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ പന്തളത്തെ ശോചനീയാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന് 2015-16 വർഷത്തെ എം.എൽ.എ. ആസ്തിവികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും അവിടെ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 40 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സെന്ററിന് കെട്ടിടത്തിന്റെ ആവശ്യമില്ല എന്ന നിലപാടാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ചീഫ് ഓഫീസിലെ ചില ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കുള്ളത്. അത് പ്രാവർത്തികമാക്കാനാണ് അവരുടെ ശ്രമം. അടൂരിന്റേ കീഴിലായതിനാൽ അവിടെ ഇത്തരം സൗകര്യങ്ങൾ ആവശ്യമില്ലെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. നിലവിൽ കാലഹരണപ്പെട്ട ആസ്ബറോസ് ഷീറ്റ് മേഞ്ഞ ദുർബ്ബലാവസ്ഥയിലുള്ള പഴയ കെട്ടിടത്തിലാണ് ഗാർഡ് റൂം, വെഹിക്കിൾ സൂപ്പർവൈസറുടെ റൂം, ജീവനക്കാരുടെ റിട്ടയറിംഗ് റൂം എന്നിവ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. 120-ഓളം വരുന്ന ജീവനക്കാരുള്ള ഈ ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സെന്ററിൽ 20-ഓളം വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് വിശ്രമിക്കുന്നതിനോ, വസ്ത്രം മാറുന്നതിനോ, പ്രത്യേക ടോയ്ലെറ്റ് സൗകര്യംപോലും ഇല്ലാത്ത



ദുരവസ്ഥയാണുള്ളത്. ഇത് മനസ്സിലാക്കിയാണ് കെട്ടിടം പണിയുന്നതിനും വെറുതെ കിടക്കുന്ന ആ സ്ഥലത്ത് ഒരു ബോർഡ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുംകൂടി ഞാൻ 40 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചത്. ഇതുകൂടാതെ 25 ലക്ഷം രൂപ യാർഡ് നന്നാക്കുന്നതിനും നൽകി. ആദ്യം 10 ലക്ഷം രൂപയും പിന്നീട് 15 ലക്ഷം രൂപയുമാണ് നൽകിയത്. ഈ കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് മുമ്പ്, അത് ഏറ്റവും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്, ആ പണം കൊണ്ട് യാർഡ് നന്നാക്കുന്നതിനുള്ള പരിശോധന നടത്തിയപ്പോഴും ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചു, ടെൻഡർ ചെയ്ത്, എഗ്രിമെന്റ് ചെയ്ത ഈ വർക്ക് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് മുമ്പ് ചെയ്യാൻ അനുവദിച്ചില്ല. ബാക്കി എല്ലാ വർക്കുകളും നടത്താൻ കഴിഞ്ഞു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ വർക്ക് ചെയ്യേണ്ടതില്ല എന്നാണ് അവരുടെ നിലപാട്. ഈ ഗവൺമെന്റിന് എതിരായി നിൽക്കുന്ന ചില ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥർ അവിടെയുണ്ട്. അവർക്കെതിരെ കർശന നടപടിയെടുക്കണം. ഞാൻ മാവേലിക്കര പാർലമെന്റിലെ സ്ഥാനാർത്ഥിയായിരുന്നു. അവസാനം ഞാൻ ഇടപെടേണ്ടി വന്നിട്ടും അവർ അത് ചെയ്യാൻ അനുവദിച്ചില്ല, പിന്നീട് ഇലക്ഷനുശേഷമാണ് ചെയ്യാൻ സമ്മതിച്ചത്. ഇത്തരത്തിൽ ഇതിനെ നശിപ്പിക്കാനുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അവിടെ ഐ.ഒ.സി.യുടെ ഒരു പമ്പ് വരുന്നുണ്ടെന്നും അതുകൊണ്ട് സ്ഥലമില്ലെന്നുമാണ് ഇപ്പോൾ അവർ പറയുന്നത്. 3 ഏക്കറോളം

സ്ഥലം പന്തളത്തുണ്ട്. ഒരു പക്ഷേ കേരളത്തിൽത്തന്നെ ഇത്രയും സ്ഥലമുള്ള ഒരു കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സെന്റർ ഉണ്ടാകില്ല. അതുകൊണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടില്ലാത്ത ഒരു പദ്ധതിയുടെ പേരുപറഞ്ഞ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാതിരിക്കാനുള്ള പരിശ്രമമാണ് 2015-16 മുതൽ നടന്നുവരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ അവസ്ഥയ്ക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാകണം. പന്തളം ദേശീയ പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കി ഇക്കാര്യങ്ങൾ ബോധ്യപ്പെട്ട് ആ സെന്ററിനായി ഞാൻ എം.എൽ.എ. ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും അനുവദിച്ച 40 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് അവിടെ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനും അവിടെ നെയിം ബോർഡ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകണം. സ്വന്തം മൂക്കുമുറിക്കുന്ന ശക്തനും മുടക്കികളെപ്പോലെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ ചില ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥ വൃന്ദം ഈ ഫണ്ട് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ നവീകരണത്തിന് വിനിയോഗിക്കാൻ സമ്മതിക്കില്ല എന്ന സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഇത് ബോധ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിലയ്ക്കുനിർത്താനും അവരുടെ പേരിൽ അടിയന്തര നടപടിയെടുത്ത് ഈ ഫണ്ട് ചെലവഴിച്ച് അവിടെയുള്ള ജീവനക്കാരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് എത്രയും പെട്ടെന്ന്

അനുമതി നൽകണം എന്നാണ് എനിക്ക് ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, ഇതുസംബന്ധിച്ച് റൂളിംഗ് നൽകണം.

(.....ബഹളം.....)

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.മാർ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചാൽ റൂളിംഗ് നൽകണമെന്ന് ഞാൻ പുതുതായി കേൾക്കുകയാണ്. എന്റെ പരിചയമനുസരിച്ച് ചെയ്യേണ്ടത് മന്ത്രി മറുപടി പറയുകയാണ്. എന്നേക്കാൾ പരിചയമുള്ളവരാണ് അങ്ങനെ പറയുന്നതെങ്കിൽ ഞാൻ അത് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്യും. നമുക്ക് എന്തും പറയാം എന്ന നിലയെടുക്കരുത്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് സംസാരിച്ചോളൂ... മിനിസ്റ്റർ പറയും...

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞാലോ, എനിക്ക് പറയാൻ അറിയാം. (ബഹളം..) ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ എന്നെ വിളിച്ചുകഴിഞ്ഞു. നിങ്ങൾ എന്തിനാണ് ഇടപെടുന്നത്; നിങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടാണോ ഞാൻ മറുപടി പറയുന്നത്? സ്പീക്കർ പറഞ്ഞാൽ ഞാൻ മറുപടി പറയും.

മി. സ്പീക്കർ: നിങ്ങൾ എന്തിനാണ് വെറുതെ ഇടപെടുന്നത്, മിനിസ്റ്ററുടെ മറുപടി കേൾക്കൂ...

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, പന്തളം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സെന്ററിലെ പരിഷ്കാര നടപടികളെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം തന്നെയാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്, 2015-16-ലെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആസ്തി വികസനത്തിനായി എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽ നിന്നും അനുവദിച്ച പണം ഉപയോഗിച്ച് പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നതാണ് ഒന്നാമത്തെ കാര്യം. 2015-16 വർഷത്തെ കാര്യമാണ് എന്ന് മാത്രമേ ഞാൻ പറയുന്നുള്ളൂ. അന്നുമുതൽ ആരംഭിച്ച തടസ്സവാദങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വസ്തുതാപരമായ കാര്യങ്ങളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അടൂർ എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചത്. അതുസംബന്ധിച്ച് നേരത്തേ പറഞ്ഞിരുന്ന ഒബ്ജക്ഷൻ അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ആ ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സെന്ററിൽ ഒരു സി.എൻ.ജി. പമ്പ് സ്ഥാപിക്കാൻ കണ്ടുവച്ച സ്ഥലത്താണ് കെട്ടിടം പണിയാനുള്ള പ്ലാനും എസ്റ്റിമേറ്റും തയ്യാറാക്കിയത്. 150-ഓളം സർവ്വീസുകൾ നടത്തുന്ന ഒരു ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സെന്ററിൽ ഒരു പെട്രോൾ പമ്പ് ഉണ്ടാകേണ്ട അനിവാര്യതയെക്കുറിച്ചായിരുന്നു അന്ന് ആലോചിച്ചത്. ഞാൻ അതിനെ കുറും പറയില്ല. അന്ന് ഏത് സാഹചര്യത്തിലാണ് തീരുമാനിച്ചതെന്ന് എനിക്ക് അറിയില്ല. അങ്ങനെ വന്നപ്പോൾ അത് നീണ്ടുപോയെന്നത് സത്യമാണ്. പിന്നീടാണ് എം.എൽ.എ. പലപ്പോഴായി ഇക്കാര്യം നിയമസഭയിലും എന്റെ ശ്രദ്ധയിലും പെടുത്തിയത്. ഇപ്പോൾ ആ

തടസ്സങ്ങളൊക്കെ നീക്കി, ആസ്പെറോസ് ഷീറ്റിട്ടു, പൊളിയാറായ ആ ഷെഡ് പൊളിച്ച് രണ്ടുതവണയായി, ഫലത്തിൽ മൂന്നുതവണ നൽകിയ 10 ലക്ഷം, 15 ലക്ഷം, 40 ലക്ഷം എന്നീ തുകകൾ ഉപയോഗിച്ച് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന പ്രവൃത്തി ചെയ്യും. എം.എൽ.എ.മാർ ഫണ്ട് അനുവദിക്കും, പ്രോജക്ടിന് അതിന്റെ ഇരട്ടി പണമാകും, ആ അധിക പണം കണ്ടെത്താൻ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ക്ക് കഴിയാതെ പോകും എന്നതാണ് പലപ്പോഴും വന്നിട്ടുള്ള കാര്യം. ഇവിടെ അങ്ങനെ സംഭവിക്കില്ല, ആവശ്യമുള്ള പണം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ആവശ്യമായി വന്നാൽ എം.എൽ.എ. ഇനിയും സഹായിക്കാൻ തയ്യാറാണെന്ന് എന്നെ വ്യക്തിപരമായി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ആ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കണ്ടുപിടിക്കാനുള്ള ശക്തമായ നിർദ്ദേശം കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. പുതിയ സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയ സാഹചര്യത്തിൽ എം.എൽ.എ. നിർദ്ദേശിച്ച പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുന്നതിന് ഇപ്പോൾ യാതൊരു തടസ്സവുമില്ല. ആവശ്യമായ അംഗീകാരങ്ങൾ വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ നൽകാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.